

## Numarul locurilor de munca vacante a crescut la 40.000 în trimestrul III din 2023

**Numarul locurilor de munca vacante a fost de 40.000, în trimestrul III din 2023, în crestere cu 600 fata de trimestrul anterior, potrivit datelor furnizate luni de Institutul National de Statistica (INS).**

Rata locurilor de munca vacante estimata pentru trimestrul III 2023 a fost 0,78%, în crestere cu 0,01 puncte procentuale fata de trimestrul precedent.

Comparativ cu acelasi trimestru al anului 2022, numarul locurilor de munca vacante a scazut cu 5.300, iar rata locurilor de munca vacante a scazut cu 0,12 puncte procentuale.

Conform INS, în trimestrul III 2023, cele mai mari rate ale locurilor de munca vacante s-au înregistrat în intermediari financiari si asigurari (1,54%), activitati de spectacole, culturale si recreative (1,51%), respectiv în productia si furnizarea de energie electrica si termica, gaze, apa calda si aer conditionat (1,48%).

Peste o patrime din numarul total al locurilor de munca vacante s-a concentrat în industria prelucratoare (10.500 locuri vacante), iar valoarea ratei a fost 0,96%.

Sectorul bugetar a însumat 20,5% din numarul total al locurilor de munca vacante. Astfel, 3.700 locuri vacante s-au regasit în administratia publica, 2.500 locuri vacante în sanatate si asistenta sociala, iar 2.000 locuri vacante în învățământ.

La polul opus, rata locurilor de munca vacante a înregistrat cele mai mici valori în industria extractiva (0,23%), constructii (0,30%), respectiv în alte activitati de servicii (0,34%).

Cele mai putine locuri de munca vacante s-au regasit în industria extractiva si tranzactii imobiliare (100 locuri vacante pentru fiecare în parte), respectiv în alte activitati de servicii (200 locuri vacante).

Prin comparatie cu trimestrul precedent, cele mai relevante cresteri ale ratei locurilor de munca vacante au fost în activitati de spectacole, culturale si recreative (+0,53 puncte procentuale), respectiv în învățământ (+0,26 puncte procentuale).

În ceea ce priveste numarul locurilor de munca vacante, cele mai importante cresteri s-au observat în comerț cu ridicata si cu amanuntul; repararea autovehiculelor si motocicletelor (+1.100 locuri vacante), respectiv învățământ (900 locuri vacante).

La polul opus, prin comparatie cu trimestrul anterior, atât rata, cât si numarul locurilor de munca vacante au înregistrat cea mai semnificativa scadere în activitati de servicii administrative si activitati de servicii suport (-0,30 puncte procentuale, respectiv -900 locuri vacante).

Fata de acelasi trimestru al anului anterior, cele mai importante cresteri ale ratei locurilor de munca vacante au fost în productia si furnizarea de energie electrica si termica, gaze, apa calda si aer conditionat (+0,36 puncte procentuale), respectiv în tranzactii imobiliare (+0,30 puncte procentuale).

Numarul locurilor de munca vacante a cunoscut cea mai relevanta crestere în comerț cu ridicata si cu amanuntul; repararea autovehiculelor si motocicletelor (+1.100 locuri vacante). La polul opus, cele mai semnificative scaderi atât în ceea ce priveste rata, cât si numarul locurilor de munca vacante s-au observat în activitatile de transport si depozitare (-0,60 puncte procentuale, respectiv -1.600 locuri vacante), respectiv în administratie publica (-0,50 puncte procentuale, respectiv -1.400 locuri vacante).

În trimestrul III 2023, cele mai mari valori atât ale ratei, cât și ale numărului locurilor de munca vacante s-au înregistrat în rândul ocupațiilor de specialiști în diverse domenii de activitate - grupa majora 2 (1,02%, respectiv 12.000 locuri vacante).

Cele mai mici valori ale celor doi indicatori s-au observat pentru ocupațiile de lucratori calificați în agricultura, silvicultura și pescuit - grupa majora 6 (0,42%, respectiv 0,1 mii locuri vacante) și de membri ai corpului legislativ, ai executivului, înalți conducători ai administrației publice, conducători și funcționari superiori - grupa majora 1 (0,43%, respectiv 1.600 locuri vacante).

Comparativ cu trimestrul precedent, atât rata, cât și numărul locurilor de munca vacante au înregistrat cele mai relevante creșteri în rândul ocupațiilor de lucratori în domeniul serviciilor - grupa majora 5 (+0,09 puncte procentuale, respectiv +800 locuri vacante), urmate de cele de specialiști în diverse domenii de activitate - grupa majora 2 (+0,05 puncte procentuale, respectiv +600 locuri vacante).

Cea mai importantă scădere atât a ratei, cât și a numărului locurilor de munca vacante s-a observat în rândul ocupațiilor de operatori la instalații și mașini; asamblori de mașini și echipamente - grupa majora 8 (-0,10 puncte procentuale, respectiv -500 locuri vacante).

Față de același trimestru al anului anterior, atât rata, cât și numărul locurilor de munca vacante au înregistrat creșteri doar în rândul ocupațiilor din grupele majore de lucratori în domeniul serviciilor - grupa majora 5 (+0,09 puncte procentuale, respectiv +800 locuri vacante), respectiv lucratori calificați în agricultura, silvicultura și pescuit - grupa majora 6 (+0,09 puncte procentuale, respectiv +30 locuri vacante).

La polul opus, cele mai relevante scăderi atât ale ratei, cât și ale numărului locurilor de munca vacante s-au observat în rândul ocupațiilor de funcționari administrativi - grupa majora 4 (-0,43 puncte procentuale, respectiv -1.300 locuri vacante), urmate de cele de specialiști în diverse domenii de activitate - grupa majora 2 (-0,21 puncte procentuale, respectiv -2.000 locuri vacante).